

# 千亿之区再出发 政企同心创未来

## 科技引领启新程 价值创造促发展

江苏电力装备有限公司董事长 毛敏

江苏电力装备有限公司隶属中国能源建设集团,是有电力装备制造企业和国家级专精特新“小巨人”企业,业务涵盖大型输电铁塔、核电产品、火电石化管道及支吊架系统集成制造。我们与GE、西门子、三菱日立、沙特阿美等国际工程公司都建立了良好合作,也是沙特阿美在国内的唯一供应商。

近年来,公司践行国家能源安全新战略,围绕集团部署,聚焦战略定位,战略转型成果显著;核电产品冷源设备系统集成能力国内

内第一,新能源产品压缩空气储能换热器投放市场;管道系统集成推广成套供应模式,开发智慧电厂管道在线监测系统;电网产品在多市场“多点开花”,多项工程获奖。

蛇年伊始,又是一段新征程的开启。我们将在区委、区政府的领导下,扎根钟楼这片创业的热土,坚持科技创新、突出价值创造,与钟楼企业家一起,发挥企业优势、勇担国企责任,携手为建设中国式现代化钟楼作出更大贡献。

春风浩荡宏图展,已如意气新。昨天,钟楼区企业发展大会胜利召开,过去的一年,钟楼政企同心、携手同行,在追风赶月中拼出了向上向好的发展势头,广大企业家和干部群众一起穿越重重风浪,紧紧把握“中国新能源之都”风口,深入贯彻落实“532”发展战略,把许多不可能变为可能。

一个人的努力是加法,一群人的努力是乘法。企业家是支撑发展的钟楼砥柱,是敢闯敢拼的钟楼先锋,是薪火相传的钟楼力量。钟楼企业家和干部群众心往一处想、拧成一股绳,共同托举起这座更有品质、更有温度、更有情怀、更有魅力的长三角一流现代化城区。蛇年伊始,让我们一起来听听钟楼人的壮志雄心——

## 扎根钟楼高新区 深化布局新能源

常州恩都法新能源汽车科技有限公司总经理 于永红

常州恩都法新能源汽车科技有限公司是苏州恩都法汽车系统股份有限公司在钟楼高新区全资投资的项目,专注于新能源汽车核心零部件的研发与生产。作为2024年钟楼区制造业的省重大项目,项目于去年2月正式开工建设,预计今年7月竣工。我们研发的主要产品包括电子水泵、水阀、流道板等新能源汽车热管理集成模块关键零件,P档电机、真空泵等刹车系统助力电机产品,以及

各类开关门电机、座椅电机等精密电机产品。项目达产后,预计可年产新能源汽车核心零部件1500万台(套),产值达15亿元。

在项目建设过程中,我们得到了区委、区政府以及板块和部门的全力支持,这让我们备受感动,也铭记于心。我们将确保项目如期投产,在常州“中国新能源之都”的战略引领下,为实现新能源汽车零部件产业链的国产自主化贡献我们的力量。

## 创新转型 开创步行街北入口新局面

常州泰富百货集团有限责任公司董事长 张中华

城市更新为泰富集团带来了新的发展机遇。我们将借助老城复兴的契机,进一步提升商业运营水平,助力老城商圈振兴。目前,南大街步行街北入口“泰富里”项目正在稳步推进。2024年11月,“泰富里”顺利封顶,现已进入全面装修阶段。我们的目标是以“泰富里”开业为契机,实现三大转型:一是将“泰富里”与现有主楼一体化规划,将其打造成常州时尚潮流大本营、都市社交新空间,以沉浸式

体验营造情绪价值策源地;二是以数字化转型提升经济效益,以AI赋能提升工作效率;三是建立人才和服务战略,保障新一轮转型成功。

今年我们将围绕打造南大街步行街北入口新局面,重点引进一批常州首店和网红新品牌,以沉浸式文化体验集客聚客。在营销思路紧紧围绕“声量”与“潮流”,将商业零售与文化、演艺、科技、体育、文创联动,将“泰富里”打造成常州时尚商圈新亮点。



毛敏



张中华



于永红



郭文艳

## 跨越山海选择钟楼 拥抱未来共铸辉煌

德国SKION Water旗下帕克公司中国区CEO 帕克环保技术(常州)有限公司法定代表人 郭文艳

帕克公司总部于2023年决定在常州成立全资子公司,并将中国生产加工基地从上海迁至常州,落户钟楼区。从当年5月初,集团公司CEO Reinhard Huebner博士首次拜访钟楼区,到7月中旬签约,仅用时2个半月。这得益于钟楼区委、区政府务实、高效、专业的服务。

在项目推进过程中,从寻找合适厂房、提供改建方案到搬迁服务以及相关政策支持,我们都得到了

切实有效的帮助。针对公司工厂设备尺寸大,需要建造水池进行气密性测试,工厂消防安全等级升级等特殊需求,钟楼区积极协调、寻找解决方案,确保生产车间于2024年6月底开始试生产。

帕克公司将常州子公司定位为未来全球生产基地,我们与钟楼区的合作才刚刚起步,集团公司SKION Water在中国的长远发展也将以此为新起点。

## 主动融入“两湖”大局 提质增效促发展

钟楼区委常委、邹区镇党委书记、高新园管理办公室主任 万建新

以更远目光谋更快发展。坚持高新引领,聚焦“1+3”现代化产业体系,全力建设常州市智能制造示范区,力推两大市场转型升级,以更多“高峰”企业提质增效能级。强化数绿协同,全方位引导企业加速智能化改造,加快新型智能微电网布局。加码营商环境建设,变营商为“赢商”。

以更大力度筑更牢基石。大力度强招引,力争在重大项目、外资项目招引上取得新突破,实现项目从有到优、从优到强。支持盛德

鑫泰、富邦恒冠等增资扩产,努力在本地企业扶持壮大上取得实质性成果。深入实施重大项目“招推服”一体化改革,确保恩都法、环羽等一批项目早竣工、快达产。

以更新理念聚更足活力。深化科创生态布局,实施“存量载体盘活升级、科创政策优化完善、国际合作渠道拓展、科技金融精准扶持、科技服务资源集聚”五大行动,打造科创新城。抢抓产教融合发展机遇,以白勇院士等顶尖人才高端引领,拓宽招才引智渠道,打造新人才集聚区。

## 新能源助力 接续奋斗开新篇 新动能领航 拼搏进取创辉煌

常州市英中电气有限公司总经理 俞彪

英中电气自1984年创立以来,始终深耕变压器绝缘材料领域,构建起以常州总部为核心,辐射临沂、武汉等地的产业矩阵。作为国家级专精特新“小巨人”企业,我们为西电变、ABB集团等全球行业龙头提供关键材料支持,凭借创新实力斩获国家科技进步二等奖。

全球变压器市场“扩容”,面对战略机遇期,公司今年将启动5亿元新生产基地建设项目,建成5.58万平方米现代化厂区,预计实现

年产值7亿元。目前,我们正逐步构建双循环发展格局;对内深度参与宁夏—湖南、陕北—安徽等国家特高压工程;对外深化与ABB、西门子全球战略合作,有望实现国内绝缘材料企业海外特高压直流项目零的突破。

英中电气诞生在钟楼,这里优越的营商环境润泽了企业的茁壮成长,我们会继续为家乡建设尽绵薄之力,为常州“中国新能源之都”添砖加瓦。



俞彪



万建新

## 壮大数字经济产业 狠抓产业项目招引

钟楼经济开发区党工委书记 王元庆

推动产业蝶变。瞄准高端化、智能化、绿色化方向,深入推进“智改数转网联”,夯实“两新一智”主导产业,筑牢输变电等产业优势;持续壮大数字经济产业规模,提升科技创新水平,提质园区品牌形象,将数字经济产业竞争优势转变为发展胜势;抢滩布局未来产业,着力搭平台、建体系、拓场景,在产业周期循环中抢占高点,在风口到来之前卡位。

狠抓项目招引。立足区位优势、资源禀赋,坚持“内培外引”,拓宽招商渠道,强化央国企上下

游、供应链项目对接,突出招大引强、招科引智、招新引优,着力引进一批“链主型”项目、一批重大产业项目,挖掘处在孵化阶段的“潜力股”。

优化营商环境。全面落实“要素跟着项目走”理念,发挥项目招商服务推进专班资源统筹和综合协调作用,优化全方位服务,确保把有限的资源用在优质项目上,实现签约即供地、拿地即开工、竣工即投产,确保项目“全周期”无缝衔接、全速贯通,让企业放心投资、专心经营、安心发展。



王元庆



徐志伟

## 踔厉奋发启新程 笃行不怠谱华章

钟楼区发改局局长 徐志伟

以非常之智谋篇布局,为实现“十五五”良好开局鼓足干劲。强化“十四五”指标调度,高质量完成“十四五”规划各项目目标任务。围绕13个重点课题,科学谋划“十五五”经济社会发展主要目标任务及重大战略任务、重大改革举措、重大工程项目。

以非常之力攻坚项目,为实现“招推服”全面提升凝心聚力。做实项目前期要素保障,打通项目落地难点堵点,优化项目审批等重点环节流程,点燃全区攻坚重大项目的动力引擎,力争思源

电气、老西门文脉复兴、凌家塘冷链物流3个省重大项目一季度全面开工,全年新入库市重大项目10个、竣工项目5个、列统投资不低于20亿元。

以非常之心服务企业,为实现产业转型升级拓展动能。把优化营商环境、加大为企业服务力度作为核心工作,建立健全央企对接合作机制,畅通产业发展“双向车道”。以微电网规划为引领,全年开工建设7个新型智能微电网项目,使绿色成为高质量发展鲜亮“底色”。

## 打好招商组合拳 迈向发展新台阶

钟楼区商务局局长 王小伟

我们秉持“开局就是决战、起跑就要冲刺”的拼抢精神,迅速行动起来。积极组织小分队招商、协同招商以及境外招商,精心筹备“上海经贸交流周”等招商活动,力求在重大项目上实现新突破。我们的目标是全年新增50亿元以上项目1个,超10亿元以上项目2个,超亿元项目20个以上,用实际行动展现我们的决心与魄力。

在产业发展方面,我们持续聚焦行业头部、领军及外资企业,

以前瞻性的眼光布局人工智能、合成生物、低空经济等新兴领域。积极引导海内外企业来钟楼开展新兴业务,投资高端项目,围绕首位、主导和战新产业,精准招引链主型、配套型、拼图型项目。同时,我们不断拓展多元招商渠道。坚持产业招商、科技招商、基金招商、委托招商、以商招商协同共进,运用“投行思维”开展资本招商,发挥“阵地前移”优势强化驻点招商。

## 千亿新程启新章 产业宏图铸辉煌

钟楼区工信局局长 周良林

新的一年,我们将持续构建企业需求全链条服务体系,落实惠企政策,实施优质企业梯度培育工程。秉持“储备一批、孵化一批、提升一批”原则,分层分类精准服务,打造工业企业成长“加速器”。2025年力争新增各级专精特新企业30家,使“两新一智”主导产业产值占比突破70%。

借助数字经济产业园优势,我们将围绕“大数据+”省级中小企业特

色集群,引育行业大模型应用层创新主体。支持小云科技等未来产业企业,探索“AI+”多元应用场景,培育未来产业新优势,力争数字经济产业营收突破500亿元,增速超20%。

我们还将精准常态化开展央企服务,扎实推进产业对接,链接内外资源。聚焦重点产业链补链强链,推动特色产业集群壮大,力争2025年输变电、新能源汽车零部件产业产值双双破百亿。



周良林



王小伟